IIPOTTIIO TENIKO ATKEIO EYATTEAIKHY Y XOAHS YMTPNHE

ATIOAEIKNYONTAY. ANISOTHTEY .

1  Ewayoyn

O aviodtnreg elvon éva pépog tne ‘AlyePpac tne AAuxelov mou duoxoledouy oe
apxetéc mepintioelg eautiag EAhewdng eCowelwong e Tig SLopopég Tou UTdEYOUY
otny epyaocia ye autég o oyéon e Tig lodtnteg. Ol aoxnoelg autég €youv oToyo
vou XoAOPouy, o GUVEYELN TV LoINUETWwY TNy TaEn ouTod To XEVO.

2 TYreviduion Pacixedv LWBLOTATWY

Opiopdc 1. Ava,beR Ja Adue 6t 0 a e€fvar peyaridtepog tov b 1j ot o
b elvar pkpdtepog Tov a kar Ya ypdpouue a > b av wyve étia—-b>0.

A=zroMA 1. e a>0katb>0=>a+b>0.
e a<0karb<0=a+b<0.

A=zroMA 2. e a,b oudonuor av ka1 puévo av a-b > 0.
e a,b etepdonpor av kar uévo av a-b < 0.

ITpoTAsH 1 (Metofotind i6tntar).

‘a>bkazb>c:>a>c‘

Anddeatn. a>b<a-b>0xub>ceb-c>0"L

Oa dnuiovpyroouvye to a —c. Eyovpe: a-c=a-b+b-c.

Ouwec a—b>0xumb—c >0 ondte and o&lwya 1 woyde: a—-b+b—-c>0 =
a-c>0. O

ITpoTATH 2 (Ilpbodeorn Aptduod xou ota 800 péin).

a>b©a+c>b+c,Va,b,ceR‘

Andbeaén. a>b< a-b>0< a+c—c-b>0 < (a+c)-(c+b) >0 < a+c>c+b. O

ITpoTATH 3 (IIoMomhaclaopds pe Yetind).

c>0
a>b< ac>be

AZlopa
Arédeitn. ac > bc < ac-be >0 < c(a-b) >0 P b, c opdoMuOL py

a-b>0<a>b.

ITpoTATH 4 (ITodMomAactaopds Ye apvnTixs).

c<0
a>b< ac<be

"Aoxnor 1. Na anoderyUel n mponyoluern npdraon.
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b Sxégropon

OTL yla va de-
Ewa>c <
a-c>0
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ITpoTAsH 5 (Ilpdoleor xotd uéhn).

‘a>bkalc>d:>a+c>b+d

Anddeén.

a>besa-0>0
c>dec-d>0
(and wliwpa2 ) @ a-b+c—-d>0
<a+c-(b+d)>0e=a+c>b+d
ondte npoxntel 10 {NToluevo.
Anhady), uropolue vo mpoc¥étoupe xatd YéAn aviootnteg (Blac Qopds, ywels va
oalhdlel 1 pogd. O

ITpoTATH 6 (ITodhamhaotoopde xatd uéhn). Av a,b, c,d eivar Fetixoil aprduof,
ToTE:

a>bkarc>d= ac>bd

Anédaén.

c>0
a>b = ac>bc

e>d 2 besbd

Metofatixn
= ac > bc>bd = ac> bd.

Anhady|, Umopolpe Vo TOAATAAGLACOUUE XoTd €T avicOTNTeS (Bl popdc dTay
nepiéyouvy YeTinolg aptdols ovo, ywoelc va ahhdlel 1 popd. O

‘Aoxnon 2. Ava,b,c,d eivar apvnTikol aprduoi, téte:

a>bkarc>d= ac<bd

Arédaén. Ava=0=a’=0.

Eotw a#0 e a<0na>0.

Nea>0=a-a>a-0=a*>0.

lNea<0=a-a>a-0=a*>0.

Yuvende v %8 a # 0 woyvel 6t a? > 0 xow pévo ywwa = 0= a? = 0. O

ITporasH 7. Ioyve dti:

IIPOTASH 8. ‘a2+b2:0©a:0 Kazb:OHa2+b2>0<:>a¢O ka1 b+ 0

‘Aoxrnon 3. Na efetaotel moies and TS €MOUEVES aviodTtnTeS €lval OwoTéS Kal
roies AddOog, aitiodoydvtas yati.

1. 3<3
2.320
3.3<0
4. 3>-1

IHopddewvypa 1. Av a,b opudonpuor tére: a <b <= = >

Q=
=

Anédeitn. Av a,b oudonuol, 161 and allwya 2 woydet 6L ab > 0.
Yuvende: a<be 2 <t o1l O
ab ab b a

"Aoxnomn 4. Na eketaotel Tt ovufaiver av otny mponyoluern doknon ot a,b
fTav e€tepdonpor
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Apxel
a+c—(b+d) >
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ITPOTASH 9. I omotovadrirote Jetikods apiiuols a,b kai n € N - {0} wyve du:
a>bea">b"

Anéoein. o to evdi:

Av a>b>0 161 unopolue Vo TOAATAACLIGOUUE XAUTE UEAT) UE TOV EQUTO TNC
boec popéc Véhoupe. o BVo gopéc malpvouye: a-a > b-b < a® > b2, onéte Yl
n @opég €youue a” > b".

I to avtiotpogo: Eotw a™ > b™ xau Ya deloupe ot a > b.

Ou epyaoTONUE PE amay WYY oE dromo.

‘Eotw 6t a =b ,t61e Spwe woybel a™ = b™, 1o onolo elvon drono.

‘Eotw 6t a < b, 161 and 10 anodedetypévo vl Yo toydel ot a” < b 1o
ornolo etvon enlong dromo.

Yuvenw a > b. O

"Aoxnon 5. Mropolue va apaipéoovyie 6Vo aviodtntes katd pédn; Na e€nyrjoete
yati, xpnouonowdvtas s 1010tnTeS kar tis npotdoels mov éxovy arnodery Vel tapa-
ndvw.

IMapatneroetg. oty anddellrn ploc aviodTnTag, YeNoYLoToNVTAS TIC oL
6tnTeC TpooTadolue Vo TNV PETAo Y UaTicouue loodivayua ot uio and Tig faoixég:

a>b<=a-b>0 (1)

a? >0 H wémra oyder pévo yia a =0 (2)

a,b opdornuor < ab>0 < % >0 (3)

a® +b%+ ¢+ >0 H wobtnio woylel ubvo yiw a=b=c=--0 (4)
(a-0)* >0 H iwétnto woylel pévo yie a = b (5)

ITopddetypo 2. Av 1 <z <2 ka1 3 <y <5 va Bpebodv ta dpa petadd twy
omoiwy mepiéyetar n tun} kaleuiag ané tg napactdoe:

1. x+y

2. z-y

z
y
4. 22

5 2¢+1
y

6. 22
y
Arnddealn. Ipooéyoupe o xdbe BAua TV e@aproy Twv WBLOTHTWY!

1. 1<z <2xm3<y <5 ol aviodtnieg €xouy (Bla Yopd xal UTopoUUE Vo TG
TPOGVEGOUYE XATE WENT Yiol Vo Tpox el To ddpoloud Toug: 1+3 <2 +y <3+5 <
4<z+y<8.

2. Aev €youue BLOTNTA APAPECNE AVICOTATWY XATd PEAY, OmoTE
npwTo o InpovpyRoovue To —y xan Yetd Yo mpooécouue xatd péAn. Ilohho-
mhaotdloupe hotmdy tn Seltepn pe —1, dote va tpoxddel to —y: -3 > —y > —5 xou
€y OLUE:

1<z <2xu -5 < -y < -3 1c onoleg mpooétoupe xatd PEAN xou €YOUUE:
1-5<z-y<2-3e -4<z-y<-1

3. Eriong 8ev éyoupe 1d16TNTA SralpEomE AVICOTATWV xatd péAT,
oA u6VO TOANATAACLOGUOD, OTOTE BNUOURPYOVUE TOV avTicTEOPO XL TOAAUTAN-
oldoupe.

3 <y < 5 elvan opdonuol oL aprduol, ondte amd WOTNTA YL AVTLOTROPOUG
€Y OLNE: % > i > é, o1 oLVEYEL TOMATAAGLAOVUE TIC aviodTnTeg YeTxdy optd-
MOV Y TNV (Dl Popd xaTd UEAT o €Y OUUE:

1<z 2 =

Ut] =
< | =
IN
Wl
Ut | =
< |8
IN
Wl
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Tleoieydbusva 3:

2 E@éoov
€xel  omodeL-
yVel to €udl
UTOPOVUE VoL
0 YENoLHo-
notioouue

YLOL VO XOUTO-
MEouue o€
dtomo  oTo
avtiotpogo

3 "Otav mpo-
ovétouye
YVACLL oV
oodTnToL < UE
< mpoxUTTEL
YVAol oV
obnTaL.
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4. Ané mpbraon 9 éyoupe: 1<r <2 12<2? <22 & 1<a? <4

5. Koataoxevdlovye 10 22 o t0 % OTWE OTAL TEONYOUHUEVA Xl TEOGUETOUUE
OTA PEAT.

6. Katooxevdloupe to %’3 Xol TO ‘?3 OTS OTOL TEONYOUHEVI X0 TPOGVETOUNE
XoTé WEAT ovicdTNTES Ue (Ba popd. O
TMopdderypa 3. Na aroderyel 6ti: 2(a” +b%) > (a +b)>.

Arnddeiln. Oa PeTaoyNUATICOUPE THY AVIGOTNTOL UE LOOBVVAAES TREAEELS Yo
VoL XoTOMAEOUPE O YVWoTh avicdTnTat.
"Eyouye dadoyixd:

2(a%+0?) > (a+b)? <= 2a% +20* > a® + 2ab+ b <= a® +b* = 2ab> 0 < (a-b)* >0

7 omola Teheutaior aviooTNTA oY UEL, dpor loyUel xaL 1 oy xr] apol UTopoUUE UE
OLBOYIHEC CUVETOYWYES Xou WOLOTNTES amd TNV TEAEUTAO Vo XUTOAREOUUE OTNY
apyh=CnTodpevn. O
Mopdderypa 4. Na aroderydel éri: a® +b* —2a+1 > 0. IIdre wyler n 1w0déTnTa:

Andoaén.
a2+ -2a+1=a>-2a+12+b? = (a-1)*>+1*

10 omnolo elvon > 0 . H wo6tnta toydet udvo 6tav xou tar 0o tetpdywva eivan (oo ue
0, dnAadh v a =1,b =0 xou pdvo. O

ITopddewvypa 5. Av a>1>b tdre va anoderyOel éti: a+b> 1+ ab.
Arnddeén. Hapotnpodyue 6t 1 {ntoduevn unopel va mopoyovtononiel:
a+b>1l+abea+b-1-ab>0<=a(l-0)-(1-b)>0<=(1-b)(a-1)>0

And a&lwpa 2 10 ywopevo 800 aprduny eivor Yetind ov xou povo av ol aptdpol
autol efvan opbdonuot. Ntn cuyxexpévn nepintwon apxel: 1-b>0 xouw a—1> 01
1-b<0xma-1<0.

Ané 1 Soopévn oyéon a>1>b éyoupe: a—-1>0xa 1-b>0, dnhadr elvou
OUOaTUOL, OTIOTE LoYVEL Xal 1) oEYLXN. O

‘Aoxnon 6. Av x>y tre x+10>y+9.
Mopdderypa 6. Na aroderyde 6ti: a® + ab+ b2 > 0.

Arnddeén. H avieodtnto Jupiler yvowot] toutdtnta, ahhd Aelnel to Bimhdoio yi-
vouevo. Av npoc¥écoupe ab 1 tolamhacidooupe pe 2 Yo tpoxdiel 1 tautdTNTAL
Aoxudlovtag napatneolue OTL:

20% +2ab+ 20> >0 = a> +2ab+ V> + > + b2 > 0 = (a+b)? +a*>+ 0> > 0

H teheutada toydel agot eivar ddpotopa tetpaywvwy. H iobtnta oydel yiwa =b =

a+b=0=>a=b=0. O
‘Aoxnon 7 (Avicétnra Aprduntinod - Tewyetpnol yéoov). Na aroderyel dti:

T+Y
2

> /ry, Va,y>0
"Aoxnomn 8. Na arnoderyel 61 to dOporopa 6Vo avtiotpdpwy apyntikdy apiudy
elvar pikpdtepo 1 ioo tov -2. 1ldte eivar {oo;

"Aoxnon 9. Na anodery el 6t

(a+1+l)(b+1+l)(c+l+1)227
a b c

"Aoxnon 10. Xpnowonoidvtag tny avicétnra Apiiuntikol-Ienpetpikod péoov
va anodery Vel ot

(a+b)(b+c)(c+a)z8abc, Va,b,c>0
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4 IIPO-
YOXH!

‘Otav Ce-
xwlpe  and
autd TOU

Véhovpe  va
delloupe poc
evolapépeL
va oylel
CUVETOY WY
’c’
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‘Aoxnorn 11. Av a,b,c e R tére va anodeilete dn:
1. a*+b* > 2ab.
2. (a®> +1)(b? +1)(c? + 1) > Sabe.

"Acxnon 12. Ava,b,ce R - {0} tdre va anoderyOel dti:

(a b 0)2 (a c b)

—+-+—) 23[-+-+-

b ¢ a c b a

"Aoxnor 13. Na Ppelei n uéyotn nuung wov M € R, dote ya onoovodinote
Jetikovs ap1iuols a,b pe a+b=1 va wyve on:

1e2) (o3

Trooeatn 1: Or uéyotes - eddyiotes TinéS ouxvd emTuyydvortal o€ OUULE-
TpiKés oxéoes. Aokipdote ya a =b = % va Oefte T1 akpiPas ovuPaiver.
Trodeitn 2: Na arodeilete ét: ab < i.

"Aoxnon 14. Av z,y >0 va anodery el 6t
224y > ay(x +y)

‘Aoxnon 15 (Mépoc 3ou Oépatoc Havelnviwy egetdoewy 2010). Na anoder-

x0el oni:
T+Vr2+9>0,VzeR

Tréoetn: Na dakpivete tepimdoes yia Ti§ TIUES TOU .

"Aocxnomn 16 (Mépoc dou Oépotoc Iavelhnviny eZetdoewy 2004). Ay wyla

bnia®-b% = —%, a>b xara >0, tote va arnoderylel 6t ab < 0.
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